
 

 

ATA Nº 29//2021 

Em sessão ordinária, do dia 30 de agosto de dois mil e vinte e um, realizada 

na sede da Câmara Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o 

Vereador Osmar Carlos Marinho, secretariado pelo Vereador Leandro 

Jevinski, contando ainda com a presença dos seguintes Vereadores: Alcindo 

Fernandes Leite, Alex Schimelfenig, Daniela de Moraes, Diego Schneider, 

Benjamin Fernandes, Paulo Valdir Dalbão e Valquíria Polli. Sendo que todos 

os vereadores se faziam presentes, o Presidente invocando a proteção de 

Deus, declarou abertos os trabalhos da presente sessão ordinária e solicitou 

ao Secretário da Mesa que fizesse a leitura da ata da sessão anterior a qual 

foi aprovada por unanimidade. Sendo assim passou-se para a ordem do dia 

que continha Moção de apoio nº 002/2121 para que seja viabilizada a 

redução do Imposto Sobre a Circulação de Mercadorias e Serviços dos 

combustíveis de autoria de todos os vereadores desta Casa Legislativa. Paulo 

Dalbão agradeceu ao colega Osmar pela iniciativa e por ter feito esta Moção 

em nome de todos os vereadores, pois este é um interesse comum e se faz 

necessária, pois está muito difícil a sobrevivência da grande maioria dos 

brasileiros que ganham pouco mais que o salário mínimo. Espera que isso 

possa dar algum resultado positivo. Valquíria Polli também fica feliz com a 

iniciativa desta Moção que pode vir a beneficiar a todos. Quem sabe está na 

hora dos pequenos se unirem e revolucionar este País, pois estes são a grande 

maioria e que juntos detêm a força. O Presidente Osmar afirmou que o mérito 

desta moção inicialmente é de um vereador de Santa Catarina que iniciou 

este movimento e inclusive usou a palavra na Marcha dos Vereadores em 

Brasília. A ideia é que todas as Câmaras do País façam esta moção e desta 

forma consigam esta redução de impostos. O estado de Minas Gerais está 

fazendo de forma temporária a isenção deste imposto o que reduziu 

consideravelmente o valor dos combustíveis. Em Brasília na semana 

passada, muito foi debatido sobre a força dos Poderes Legislativos e dos 

Vereadores, então que essa união possa fazer a diferença em tudo o que 

venha a beneficiar a população.  Sendo assim a Moção 002.2021 foi colocada 

em votação e aprovada por unanimidade. Logo após foram lidas 

correspondências que constavam Convite para a Conferência Municipal de 

Saúde e Convite para o recebimento da Chama Crioula no Cemitério do 

Combate os quais os vereadores receberam copias. Sendo esta a matéria 

contida na Ordem do dia, passou-se para a explicação pessoal onde Valquíria 

Polli falou sobre a viagem a Brasília fazendo seu relatório de viagem e  



 

 

afirmando que veio muito motivada para cada vez fazer seu trabalho melhor 

nesta Casa. Agradeceu a colega Daniela e os demais pela parceria e mesmo 

não tendo Deputados Federais do Cidadania em Brasília, conseguiram ser 

atendidos pelo Deputado Carlos Gomes e deixaram pedidos para Erebango 

com grandes probabilidades de serem atendidos.  Daniela de Moraes saudou 

a todos os colegas e primeiramente deixou seu sentimento de pesar ao colega 

Osmar pela perda trágica de seu sobrinho e afirmou que quando uma mãe 

perde um filho, todos nós perdemos um pouco. Agradeceu os colegas pela 

oportunidade que lhe deram de estar em Brasília onde foi muito gratificante 

e também fez seu relatório de viagem, frisando a importância de todos os 

vereadores estrem lá na próxima vez pois é um direito de todos se capacitar, 

pois é impossível repassar tudo o que se aprende. Só mesmo todos estando 

lá. Diego Schneider usou a tribuna para falar de um assunto que não gostaria 

de trazer aqui, mas que é necessário. Na semana passada, aconteceu um 

episódio triste envolvendo o colega Osmar que estava falando muito mal de 

sua pessoa na Secretaria de Saúde. Lamentou muito este episódio e não 

entende porque disso, pois simplesmente por que é oposição não deveria ser 

humilhado pelo colega. Benjamin Fernandes também agradeceu os colegas 

pela oportunidade de estar em Brasília na semana passada e também fez seu 

relatório sobre as atividades da semana e agradeceu o companheirismo dos 

colegas. Paulo Dalbão agradeceu a presença de todos e também falou do 

poder e do valor que o Vereador tem, mas que muitas vezes os próprios 

vereadores não se dão valor. Voltou ao assunto da sessão anterior que 

infelizmente gerou muita fofoca e polêmicas. O colega Osmar entre outras 

coisas, afirmou que eles sempre batiam palmas para administração passada. 

A verdade é que batiam palmas para o que era feito de bom, que teve sim 

muita coisa e que a oposição na época não reconhecia. Sempre foi da paz e 

chegou a comentar sim que um consenso para Erebango é a melhor solução, 

pois iria acabar com todas essas rixas políticas. Não é necessário manter 

essas rixas e todas as sessões puxar um assunto aqui que gere discussões e 

ofensas. Gostaria de ter terminado este assunto na sessão passada, mas o 

Presidente não lhe permitiu falar, portanto hoje está encerrando sua 

participação aqui para acabar com este assunto. Alex Schimelfenig ressaltou 

o que todos já falaram e pediu para que não percam o foco do que realmente 

interessa nesta Casa que é trabalhar para o bem comum. Tem que esquecer 

o que já passou, pois, as administrações passadas todas são parâmetros, mas 

que devem ser julgadas pela população. Todos têm motivos para agir da  



 

 

maneira que agem, mas o que realmente interessa é o que se faz neste 

momento, pois o que passou não volta mais. O trabalho do vereador é legislar 

e fiscalizar e que sejamos focados nisso que é o que realmente importa. 

Sendo estes os Inscritos o Presidente Osmar respondeu ao colega Diego que 

em momento algum falou mal de sua pessoa, apenas relatou a secretária de 

Saúde o que foi falado na sessão, pois o assunto era referente a questões de 

Saúde. Infelizmente a mãe do colega Diego estava lá e acabou invadindo a 

sala e deu todo o episódio lamentável. Mas se depender de sua pessoa encerra 

o assunto por aqui. Também não entendeu porque o colega Dalbão se 

ofendeu, pois como já falou na administração passada era normal eles virem 

a tribuna falar mal da administração anterior. Então em algum momento ele 

tem que aceitar críticas também. Como o colega Alex falou tem sim que 

manter o foco, mas que é importante lembrar o passado para poder melhorar 

e não cometer os mesmos erros que já foram praticados. Reafirmou que não 

tem nada pessoal contra nenhum colega e que o diálogo sempre é a melhor 

solução. Também fez seu relatório da viagem a Brasília e da importância dos 

vereadores se capacitar. Agradeceu as colegas Valquíria e Daniela por terem 

possibilitado a entrada deles no Congresso, pois os mesmos não tinham a 

liberação e elas foram muito parceiras. Infelizmente nesta oportunidade não 

tinha orçamento para todos participarem, pois como teve gastos com reforma 

e com a devolução ao Executivo para auxiliar na compra do carro da Saúde 

e pretende fechar o ano sem fazer suplementação. Antes de encerrar o 

Presidente concedeu excepcionalmente a palavra aos colegas Diego e 

Daniela para fazer os últimos esclarecimentos sobre assuntos levantados 

anteriormente. Sendo assim, agradeceu a presença de todos e não tendo mais 

nada a declarar encerrou a presente sessão convocando a todos 

excepcionalmente para a quinta feira, dia 02 de setembro em horário 

regimental, as sete horas, na sede da Câmara de Vereadores.  

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 30 de agosto de 2021. 

 

OSMAR CARLOS MARINHO 

Presidente da Câmara Municipal 


